

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مِمَّنْ يَشَاءُ وَعَلَىٰ اِيْدِيْهِ عَثَقْتُمْ ذُرِّيٰتَكُمْ

تاریخ کا پتہ۔ الفضل لاہور

۲۹ سیپٹمبر ۱۹۵۹ء

الفضل

لاہور

یوم پنجشنبہ

پرچہ ۱

۲۰ شعبان ۱۳۷۸ھ

جلد پنجم ۱۵ ہجرت ۱۳۷۸ھ - ۱۵ مئی ۱۹۵۹ء نمبر ۱۱

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۲ مئی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی ایڈہ اللہ تعالیٰ سفیرہ اللہ العزیز کی عام طبیعت تو اچھی ہے مگر آج سیر میں جکڑ آئے رہے۔ احباب صفور کی صحت کا طرہ و حال دیکھنے کے لئے دعا فرمائیں۔

مکرم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی طبیعت بدستور ناساز ہے۔ پھر پیر آج بھی ۹۹ رہا۔ اللہ تعالیٰ مکروری میں قدر سے رکھے ہے۔ احباب صحت کا طرہ دیکھنے کے لئے دعا فرمائیں۔

کراچی ۱۲ مئی۔ مریزا جرمی کے سفیر نے آج گورنر جنرل پاکستان کی خدمت میں اپنے تقرر کے کاغذات پیش کئے۔

افغانستان میں قی پسنہ صر کی گرفتاریوں کے بعد وسیع پیمانے پر تخریبی کارروائیاں شروع ہو گئیں

قبلیہ پسنہ صر کی گرفتاریوں کے بعد وسیع پیمانے پر تخریبی کارروائیاں شروع ہو گئی ہیں۔ کابل سے آمدہ اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ وہاں ایک گورنر صاحب کو گرفتار کیا گیا۔ اس گورنر صاحب کی گاڑیوں اور اس قسم کے دوسرے سامان دکھائے جا رہا تھا۔ اس کے علاوہ ہارڈ گیکو ایک مین اور دیگر ایک مین بھی گرفتار ہوئے۔ ان مقامات سے سیلفیوں کے تار کٹائے اور کچھ وغیرہ اٹھانے کی بھی اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ آخر ترقی پسنہ صر کی گرفتاریوں پر توجہ داری میں کابل اور ہندوستان میں تقریباً ۲۰ آدمی گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ علاوہ ازیں دوسرے بڑے بڑے شہروں میں بھی لوگوں کو گرفتار کیا جا رہا ہے۔ ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ حکومت کابل دفتر قریب ان تمام سرکاری افسروں کو برطرف کر دی ہے۔ جن پر شبہ ہے کہ وہ جمہوری نظریوں کی مہمت افزائی کرتے ہیں۔

کراچی میں بندر گاہ کے مزدوروں کی چار روزہ ہڑتال ختم کر دی

کراچی ۱۲ مئی۔ آج شام کراچی کے بندر گاہ کے مزدوروں نے چار روزہ ہڑتال ختم کر دی۔ صنعتی تنازعات کے ایجنٹ کے تحت کس پیر مزدوروں کی ہڑتال کو غیر قانونی قرار دے دیا گیا تھا۔ اس ایجنٹ کے ذریعے ایسے ہڑتالی لیڈروں کے خلاف جن کی ہڑتال غیر قانونی قرار دے دی گئی ہو۔ قانونی چارہ جوئی کی جا سکتی ہے۔ بندر گاہ میں ٹھہرے ہوئے جہازوں پر سے سامان اتارنے کے لئے اس سے قبل فوج بلائی گئی تھی۔ لیکن مزدوروں نے جلد ہی اپنی ہڑتال ختم کر دی۔ ہڑتالی کے دوران ہی ایسے جہازوں کی تعداد جن پر سے سامان اتارا جاتا تھا، چوبیس تک پہنچ گئی تھی۔ اگر مزدور جلد ہی ہڑتال ختم نہ کرتے تو کیت سے سامان کے ضائع ہوجانے کا خطرہ تھا۔

مدل سکول کے امتحان میں اول

لاہور ۱۲ مئی۔ گورنمنٹ گرلز ہائی سکول خانبول کی منتقد تریبا خانم ریکیوں کے مدلل سکول کے موبائی امتحان میں اول رہی ہیں۔ انہوں نے ۸۵۰ میں سے ۶۸۱ نمبر حاصل کئے ہیں۔ اس امتحان کا نتیجہ جو مارچ کے اور فرم ہڑتال تھا۔ آج نکلا ہے۔ اس میں کل ۵۰۳ طلبات شریک ہوئی تھیں۔ جن میں سے ۳۵۶ پاس ہوئیں۔ نتیجہ ۲۰۶۷ فی صدی رہا۔

پنجاب اور مشرقی پنجاب میں پولیس کا مشترکہ میلہ تقسیم کے بعد دونوں صوبوں کی پہلی مشترکہ تقریب لاہور ۱۲ مئی۔ پنجاب اور مشرقی پنجاب کی حکومتوں نے اس میلے کی ۲۲ تاریخ کو دونوں صوبوں کی پولیس کا ایک مشترکہ میلہ منعقد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ مشرقی پنجاب پولیس کے تین سو آدمی اور پنجاب پولیس کے ۲۰۰ آدمی اس میلے میں حصہ لیں گے۔ حکومت پنجاب کی طرف سے مشرقی پنجاب کے گورنر وزیر اعلیٰ اور ایکٹرز جنرل پولیس کو میلے میں شرکت کی دعوت دی گئی ہے۔ تقسیم کے بعد دونوں صوبوں کی یہ پہلی مشترکہ تقریب ہوگی۔

سندھ میں کیا سس کی پیدوار کراچی ۱۲ مئی۔ اعزازہ لکھا گیا ہے کہ اس سال سندھ میں تقریباً تین لاکھ پیاس سس گزار گاٹھ کیا سس پیدا ہوگی۔ اس اعزازے میں گذشتہ سال کی نسبت ۱۲ ہزار گاٹھیں زیادہ ہیں۔ یاد رہے۔ سندھ میں پاکستان کی کل پیداوار کی ایک چوتھائی پیدا ہوئی ہے۔

پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ میں

پانچ اور ممبران کی نامزدگی کراچی ۱۲ مئی۔ آل پاکستان مسلم لیگ کے صدر الحاج خواجہ ناظم الدین نے مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے پانچ اور ممبران نامزد کئے ہیں۔ ان نئے ممبروں کے نام یہ ہیں۔ وزیر تجارت مسٹر فضل الرحمن۔ وزیر صنعت سردار عبدالرب نشتر۔ وزیر داخلہ مشتاق احمد گورمانی سندھ مسلم لیگ کے سیکریٹری عبدالقادر مین اور ہادی پوریہ کے وزیر مال مسٹر حسن محمود۔ مجلس عاملہ میں تین نشستیں اخیالی جاتی ہیں۔

پنجاب یونیورسٹی کے نئے وائس چانسلر کا تقریر

لاہور ۱۲ مئی۔ پنجاب یونیورسٹی کے چانسلر عزت تاج گورنر پنجاب نے ۱۵ مئی ۱۹۵۹ء کو وائس چانسلر شپ سے آئرلینڈ مسٹر جیٹس ایس۔ ایس۔ رحمن کا شغلی مشورہ کر لیا ہے۔ ان کی جگہ اب ڈاکٹر بشیر احمد ایم ایس بی بی۔ ایچ۔ ڈی ویلنگٹن، ایف آئی سی (لڈن) ڈائرکٹرز آف یونیورسٹی انسٹی ٹیوٹ آف کیمسٹری کو وائس چانسلر مقرر کیا گیا ہے۔

گیہوں کا کوٹہ بڑھا دیا گیا

لاہور اور راولپنڈی میں ۱۵ مئی ۱۹۵۹ء کو اجلاس کے دن سے گیہوں کے آٹے کا کوٹہ ڈیڑھ سیر سے بڑھ کر ڈھائی سیر فی منہفہ کر دیا گیا ہے۔ اس میں عمر کا کوئی لحاظ نہیں ہوگا۔ راشن کے دوسرے شہروں میں بھی ذخیرہ جمع کیا جا رہا ہے۔ عظیمیہ دھان بھی کوٹے میں اضافہ کر دیا گیا ہوگا۔

ساعات حسن منٹو کی گرفتاری

لاہور ۱۲ مئی۔ آج مشورہ افسانہ نگار سعادت حسن منٹو کو گرفتار کر لیا گیا۔ ان کی گرفتاری اس لئے عمل میں آئی کہ کراچی کے ایک رسالے میں ان کا کوئی قابل اعتراض مضمون شائع ہڑا تھا۔ گرفتاری کے احکام کراچی کے ایک جوٹھریٹ نے جاری کئے تھے۔ گرفتاری کے کچھ دن بعد انہی ضمانت پر رٹا کر دیا گیا۔

تونس کے نواحی علاقوں میں بھی کرفیو نافذ کر دیا گیا

تونس ۱۲ مئی۔ فرانسیسی حکام کی طرف سے تونس شہر میں جو کرفیو نافذ ہے۔ اس کا علاقہ ذاب لوزی علاقوں تک بڑھا دیا گیا ہے۔ اس سے قبل کرفیو کے انتظام میں سارے تین گھنٹے کے اضافہ کی خبر آئی تھی۔ چنانچہ نئے انتظام کے تحت کرفیو ۸ بجے شب سے ۵ بجے صبح تک جاری رہے گا۔

بہاولپور کے انتخابات میں تیز مزید امیدواروں اپنے نام واپس لئے لئے

بہاولپور کے انتخابات میں آج ۱۳ امیدواروں نے اپنے نام واپس لئے لئے۔ ان میں ایک قانونی مشاغل میں نام واپس لینے والے ہیں ۷ مخالفت جماعت کے رکن اور چھ آزاد امیدوار ہیں۔ اب باقی مسلم نشستوں کے لئے انتخابی حصہ لینے والے امیدواروں کی تعداد ۷۴ ہے۔ ایک حلقہ انتخاب میں چار خواتین امیدوار ہیں۔ اب تک کل ۶۵ امیدواروں نے اپنا نام واپس لیا ہے۔ بہاولپور قابل ذکر ہے کہ چھ مسلم لیگی امیدوار علاقہ میٹنگ ہونے لگی ہیں۔ اب کل ۱۴ امیدوار رٹے لگے ہیں۔ جن میں سے ۲ مسلم لیگی ہیں۔

قربانی کا بہترین وقت پہلے چھ ماہ ہو ہیں

تحریر جید کے سلسلے میں ۳۱ مئی تک اپنا وعدہ پورا کریں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز نے دنز اول کے اٹھارویں سال کا دن ۱۵ ذی قعدہ ۱۰۰۰ھ کو پاکستان کی حدود کی معاد کے ختم ہونے سے پہلے عطا فرمایا جو کہ ایک سو تیس دن کا ہے۔ اس دن کو عید کے طور پر منانے کا حکم ہے۔ چنانچہ اس دن کو عید کے طور پر منانے کے لئے اعلان کیا گیا۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پاکستان کے مجاہدین کا معتدبہ حشر اپنے وعدے کو پوری کرنے کے لئے چلا گیا۔ اگرچہ اس دن کو عید کے طور پر منانے کے لئے ان کے نام حضرت اقدس کے حضور دعا کے لئے پیش کر کے اجازت بھی مانگی ہو چکی ہے۔

جو احباب پہلے چار ماہ یعنی ۳۱ مئی تک اپنا وعدہ پورا کر کے۔ ان کے لئے ادائیگی کا بہترین وقت پہلے چھ ماہ ہیں۔ جیسا کہ حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ:-

"قربانی کا اصل وقت پہلے چھ ماہ ہوتے ہیں"

کہ ہم نے تبلیغ کے لئے جس وقت کا وعدہ کیا تھا وہ تم ادا کر چکے ہو۔ اگر تم اس وقت وعدہ پورا کر لیتے تو قرب چھاتی تان کر پھرتے۔

آپ کو معلوم ہونا چاہیے کہ تحریک جید کا سال دسمبر سے شروع ہوتا ہے۔ اور پہلے چھ ماہ ۳۱ مئی کو پورے ہوجاتے ہیں۔ اس لئے تحریک جید کے ہر مجاہد کا فرض ہے کہ اس نے تبلیغ اسلام اور تبلیغ احمدیت کے لئے اپنی رخصت و رغبت سے خوشی اور ہر اشرار و صدمہ خیزوں کو اپنے سے حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں پہلے چھ ماہ میں یعنی ۳۱ مئی تک سو فیصدی پورا کر لے۔ اگر کسی کو یہ حالت مجبوری صوفی صوری پرانے کی طاقت نہ ہو تو اپنے وعدہ کا نفع یا اس کے زیادہ حد ادا کرے تا بقدر حد اسے آئندہ ایک دن تک پورا کرنے کی توفیق مل جائے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اگر آپ کو کوشش فرمائیں گے کہ ۳۱ مئی تک وعدہ سو فیصدی پورا ہو جائے تو اللہ تعالیٰ آپ کی مدد فرمائے گا۔ لیکن آپ آج سے ہی یہ دل میں بجز عزم اور ارادہ کر لیں اور اس کے لئے ماحول بھی پیدا کریں کیونکہ:-

"قرآن کہتا ہے کہ تم نے مومنوں سے سو را کیا ہے۔ ہم نے ان سے ان کی جائیں اور مال لے لئے ہیں اور انہیں اپنی جنت دے دی ہے۔ اگر بیدار ہو پیہ کے لئے ایک کھانا جو جان دے سکتا ہے۔ توجت کے لئے کتنی خوشی اور کتنی بشارت قلبی سے خرابی پریش کر فی چاہئے؟"

"ساتھ ہی یہ بھی یاد رکھو اخوان! سلسلے وحقیقت ان سوں کے محتاج نہیں ہوتے بلکہ انسان خدا کی سلسلوں کے محتاج ہوتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے آنے والی روح اسی طرح دنیا میں سکھ جاتی ہے جس طرح ہاکش کا پانی جب آسمان سے بہتا ہے تو وہ دنیا میں سکھ جاتا ہے۔"

پس پاکستان کی جامعین اور بواہ راست وعدہ کرنے والے احباب اپنے وعدہ سے ۳۱ مئی تک سو فیصدی پورے کر کے حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ کی دغا اور خوشنودی حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
دلیل الہی تحریک جید ربوہ

صوبائی اور ضلع وار امراء توجہ فرمائیں

نظارت تعلیم و تربیت نے جناب جماعت کی تربیت کے پیش نظر ایک بہایت ہی مختصر مگر ضروری دینی نصاب ۲۲ دسمبر کے افضل میں شائع کروا دیا تھا۔ ۱۲ جنوری کو یاد دہانی کر دانی گئی۔ پھر خدام الاحمدیہ مرکزی اور بجز امامہ اللہ مرکزیہ کے ذریعہ علی الزکیب ۱۲ جنوری ۱۹۵۲ء جنوری کے افضل میں اس کی تجدید کرانی پھر ابھی اللہ مرکزیہ نے ۱۴ جنوری کے افضل میں ممبران انصار اللہ کو قرضہ دلائے ہوئے دینی نصاب کی اہمیت بیان کی۔ چونکہ جماعتوں کے ضلعی انیسٹور اور سرگودہ کا جائزہ لینے پر معلوم ہوا کہ بعض جماعتوں کو نظارت کے اعلانات کا علم نہیں ہو سکا اس لئے ان کی درخواست پر میعاد بڑھا دی گئی اور سرگودہ تک توسیع دیا گئی تاکہ سب احباب دینی نصاب کو یاد کریں۔ ۱۸ اپریل کے ذریعہ جماعتوں کے خطیبوں اور سرگودہ کو بھی توجہ دلائی گئی کہ وہ جمعہ کے خطیبوں میں احباب کو توجہ دلائیں۔ صوبائی امیر جناب مرزا علی صاحب مرگودھا نے بھی ۲۴ اپریل کے پورے افضل میں صوبہ پنجاب کی جماعتوں کو توجہ دلائی کہ وہ دینی نصاب کے متعلق کارروائی فرمائیں۔ اس مختصر نوٹ کے ذریعہ نظارت ہذا صوبائی اور ضلع وار امراء کو توجہ دلائی ہے کہ وہ دینی نصاب کو اپنی جماعتوں میں جاری فرمائیں۔ یہ نصاب ایسا ہے کہ ساری عمر انسان کو کام دینے والا ہے اور ہر مرد و عورت۔ چھوٹے بڑے سب افراد کیسے کیسا ہے۔ آمدہ رپورٹوں سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض علاقوں اور جماعتوں میں نہایت عمدہ کارروائی ہو رہی ہے۔ بعض جماعتوں نے دینی نصاب یا دیگر امتحان کے نتیجہ بھی اچھا کیا ہے۔ بجز امامہ اللہ مرکزیہ اور بلخین سلسلے نہایت عمدہ تعاون کیا ہے۔ جن جماعتوں کی طرف سے رپورٹ موصول نہیں ہوئی ہیں امید ہے کہ وہاں بھی عمدہ کارروائی ہو رہی ہوگی۔ اور سب کے آخر تک نصاب کو پورا کر لیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔ اور انہیں صحیح معنوں میں کام کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔
نظارہ تعلیم و تربیت۔ ربوہ

سیاسی تعزیت

میرے محترم مخبر سردار محمد رفیع صاحب ایڈیٹر اخبار روزہ مرحوم و مقبور کے ساتھ اور خیال پر جن میاگوں بھائیوں اور بیٹوں نے انتہائی خلوص کے ساتھ اظہارِ ہمدردی فرمایا ہے۔ اوک میں تزلزل سے نکل کر رہوں۔ بالخصوص حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ کا شکر ہے۔ ادا کرتی ہوں کہ حضور باوجود شدید غلات کے نماز جنازہ کیلئے باہر تشریف لائے۔ جب میرے بچوں نے یہ بدہ پہنچ کر ایک عربیہ کے ذریعہ نماز جنازہ کی درخواست کی تو حضور نے تحریر فرمایا:-

"مجھے شدید سردی کا درد ہے مگر ایک شخص جو اسلام کی خاطر اپنے رشتہ داروں کو چھوڑ کر آتا ہے اس کی خاطر یہ تکلیف اٹھانا بہت حقیر بدلہ ہے۔ سو میں جب آپ لوگ تیار ہوں طرز جنازہ پڑھانے آؤں گا۔ مسجد کے سامنے ٹھیک رہے گا۔ یہ خبر اچھی آجائے گا کہ یقین نہ آتا تھا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون خاکسار مرزا محمود احمد"

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب۔ جناب صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب۔ خاندان حضرت سید محمود علیہ السلام کے دوسرے افراد اور جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب۔ جناب مولیٰ محمد الدین صاحب۔ تاحی محمد عبداللہ صاحب۔ مولیٰ جلال الدین صاحب شمس صاحب اور جماعت احمدیہ کے دوسرے معزز افراد نے نماز جنازہ میں شہادت فرمائی۔ میرے بچوں اور میرے ساتھ انتہائی خلوص و محبت سے اظہارِ ہمدردی فرمایا۔ یہ ان سب کی سیاسی زندگی اور بڑے اثر و نفوذ کے ان سب میاگوں اور بھائیوں کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔ (اقبال گلیم ایڈیٹر سردار محمد رفیع صاحب مرحوم)

لجنہ امام اللہ مرکزیہ کے زیر اہتمام تعلیم القرآن کلاس

اس سال اس سال بھی لجنہ امام اللہ مرکزیہ کے زیر اہتمام رمضان المبارک کے بہترین تعلیم القرآن کلاس کھولی جائے گی۔ تمام کجبات برونی سے درخواست ہے کہ وہی لجنہ سے ایک ممبر اس میں داخل ہونے کے لئے سبھی ممبرات کے کھانے اور رہائش کا خاطر خواہ انتظام لجنہ امام اللہ مرکزیہ کے ذمے ہوگا۔
جنرل سیکریٹری لجنہ امام اللہ مرکزیہ

جماعت ہمت احمدیہ ضلع سرگودھا مطلع ہیں

چودھری فیروز الدین صاحب انسپکٹر تحریک جید ضلع سرگودھا میں تحریک جید کے مزید ضروری اور مصلحتی مخرجین سے دور کر رہے ہیں۔ امید ہے ضلع کی جماعتیں ان سے چوراہا اتنا و نسرنگو غلامانہ اجود ہوں گی۔ (وکات مال تحریک جید)

جامعہ نصرت ربوہ

ربوہ میں سال گذشتہ سے لڑکوں کی اعلیٰ تعلیم کے لئے کالج قائم کر دیا گیا ہے۔ مختصر یہ کہ یہاں کا نتیجہ نکلنے والا ہے۔ اور نتیجہ نکلنے کے بعد شروع ہو جائے گا۔ احباب جماعت کو چاہئے کہ اپنی بیٹیوں کو میرٹھ پاس کروانے کے بعد جامعہ نصرت میں اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے بھیجیں۔ یہاں علاوہ کالج کی مروجہ تعلیم کے قرآن کریم حدیث اور حضرت سید محمود علیہ السلام کی سنت بھی پڑھائی جاتی ہیں۔ کالج کے ساتھ پوسٹل کا انتظام بھی ہے۔ پالسٹکس اور نام و نیزہ پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ کو لکھ کر منگوائے جاسکتے ہیں۔

مرحوم صدیقہ ڈاکٹر سیکریٹری جامعہ نصرت ربوہ ضلع جہلم
میرزا کاظمیہ بیگم محلہ بلخین بھارنہ جگہ دوسرہ چند دن سے بیمار ہے احباب دعا درخوا دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت کا۔ نا علاج فرمائے اور دین کا فادہ پائے آمین
خاکسار محمد یعقوب علی اذق باغ لاہور

مورخہ ۱۵ مئی ۱۹۵۲ء

جمہوری ریاست میں

ہیں :-

ایک مقامی معاصر روزنامہ میں ایک مقالہ "جیشم و گوش کے ذریعہ ان کسی یلدرم صاحب کا کشمیر علم شائع ہوا ہے۔ جو "ذہنی قلابازوں" کا عجیب و غریب قانون ہے۔ جناب یلدرم صاحب نے تو کی تعابیر سے بہتر اپنی شخصیت کو ڈھانپنا چاہا ہے مگر گفتگو یا کسی شوقی "صاف بتا رہی ہے۔ کہ کوئی برقی رفتار ضرور ادھر سے گزر رہا ہے۔ یاد رہے کہ ترکی میں یلدرم بھی کہتے ہیں نیز یہ بہر رنگ کے غامبی جامرے پوشش میں انداز قدرت واسے شناسام مزید آجکے

جلوسہ سر می نگاہ میں کون دکھا کے ہیں مجھ سے کہاں چھٹکے وہ ایسے کہاں کے ہیں بلکہ ہیں تو یہ بھی علم ہے کہ کون کون مشوق ہے اس پر وہ ڈنگاری میں ذہنی قلابازوں میں "احرار ہیں" خود غازی کہہ رہے اور طرز سخن میں شرافت سے جو بد و ذوق ہے وہ میں خود بخود نمایاں ہو رہا ہے۔

مقالہ جمہوریت کے حقوق و اختیارات پر ایک نہایت ناہانہ و غلط سے شروع کیا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ جمہوری ریاست کا سب سے اہم اور کسی طرح کئی Totalitarian ریاست سے کم نہیں ہوتا مگر جناب یلدرم اپنی شگفتگی و تباری کی وجہ سے یہ بتا کر بھول گئے ہیں کہ وہ دن میں فرق کیا ہوتا ہے۔

جناب نے یہ فرض کر لیا ہے کہ بعض لوگ غلط سے سمجھتے ہیں کہ

"جمہوری ریاست کی اس میں مقیم نہیں پائی جاتی۔ اگر کسی رعایا کی زندگی کے کسی شعبہ میں وہ یا تو بالکل بے دخل ہو یا اس شعبے میں کوئی بھی یا نہ نہیں ٹیکم ہی کی رقبہ یا حریت ہو"

اول تو جناب کو یہ بھی علم نہیں کہ کئی Totalitarian ریاست میں بھی زندگی کے بعض شعبے ایسے ہوتے ہیں۔ جن میں ریاست خود ہی دخل انداز نہیں کرتی۔ دوسرے جمہوری ریاست میں "حزب مخالف" مسلک طور پر لازمی چیز ہوتی ہے شائد مقالہ نگار کہن تو چاہتے تھے کہ کوئی حکومت خواہ جمہوری ہو یا Totalitarian کہ اپنے مقابل متوازی حکومت برداشت نہیں کر سکتی مگر پورے میں فرق آنے کے خوف سے فوراً "صحیح بات" نہیں کہہ سکے۔ چنانچہ جناب یلدرم خرماتے

بلکہ وہ (جمہوریت) یہ بھی گوارا نہیں کرتی۔ کہ کوئی اور تنظیم اس اختیار حاصل کرے۔ کہ وہ رعایا کے کسی خاص گروہ یا طبقہ پر اس طرح مسلط ہو جائے۔ کہ وہ نیکو عمل پر پابندیوں عائد کر سکے۔ یا اس سے روپیہ حاصل کر سکے۔ چنانچہ اس کا نام کچھ بھی کیوں نہ رکھ لیا جائے معلوم ہوتا ہے کہ جناب یلدرم صاحب کو فلکی پر سرسبز یا شہری یا کم سے کم پانچ سے ہزار تا سترہ ہزار افراد پر قابو ہے۔ اور نہ دیکھے گئے ہیں۔ جمہوریت کی بہترین صورت برطانیہ یا امریکہ میں پائی جاتی ہے۔ ان دونوں ریاستوں میں سب سے زیادہ جمہوریت بھی گوارا رہی اور خدا جانے کیا کیا قسم کی تنظیمیں موجود ہیں۔ جو اپنے ارکان پر فکرو عمل کی پابندیوں میں لگتی ہیں۔ اور ان سے روپیہ بھی حاصل کرتی ہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ یلدرم صاحب اس کہ خانی پر امنی ہونے اور یہاں توڑنے کے دنوں کے قیام کی وجہ سے اس کہہ کی جمہوریتوں کے مطالعہ کے لئے فرصت نہیں نکال سکے

اگر جناب یلدرم صاحب لاہور پر بھی طائرانہ نظر ڈال لیتے تو انہیں یہاں نہ صرف کئی بلکہ غیر کئی ذہنی تنظیمیں بھی کام کرتی ہوتی دکھائی دیتیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ سیارہ سے کہ خانی پر نازل ہوتے وقت آپ کو آنکھوں پر پیش بانڈھ کر دیکھا گیا کہ ورنہ آپ کو گچوں کی چوئیاں تو ضرور دور سے ہی نظر آ جاتیں۔ اور یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ ابھی آپ نے یہاں قسط پر سیزرانی سنگ شکن بھی نہیں خریدی۔ اس سے سنگ شکن کین کی تنظیم سے بچ رہے ہیں جو چھوڑا سا لوہا پائنتیوں کو دسے کہ ہر ماہ روپیہ بڑتی رہتی ہے۔ اور اس قسط نہ ادا ہونے کی صورت میں نہ صرف مشین اٹھا کرے جاتی ہے بلکہ کبھی کبھی جیل کی سیر بھی کر دیتے ہیں۔ جناب یلدرم صاحب فرماتے ہیں:

لیکن برطانوی سامراج نے ایسی ذہنی تنظیموں سے تقریباً نہ ہی کیونکہ ان جماعتوں کا بنیادی اصول حکومت کی اطاعت تھا۔ اور اس لئے ان کو اپنی تنظیم کے اندر اختیار و مانت حاصل کرنا نہیں

اب پاکستان میں صورت حال بالکل مختلف ہے۔ اب ایک ایسی حکومت ہے جو نہ صرف غیر حکومت نہیں بلکہ وہ محض دنیوی حکومت بھی نہیں۔ وہ ایک ایسی حکومت ہے۔ جس کا دعوئے ہے کہ وہ رعایا کے ذہنی اور دنیوی امور کی اصلاح کی ذمہ دار ہے۔ اس لئے ایسی جماعتی تنظیموں کی کوئی ضرورت نہیں جو ڈیڑھ ایشٹ کی مسجد میں کر رہا جا رہی ہیں۔

ہمارا خیال تھا کہ جناب یلدرم صاحب گو تنظیموں کے خلاف ہیں۔ خیال آفتاب میں نظم و ضبط کے خلاف نہیں ہوں گے۔ مگر ایسے معلوم ہوتا ہے کہ نرول، اجال کی کوفت کی وجہ سے ابھی سر جلا آیا ہوا ہے۔ بات تو یہ کہ وہ ہے کہ برطانوی جمہوریت مقبول و مشہور تنظیموں کا بنیادی اصول حکومت کی اطاعت تھا۔ ہمیں منطق کے اصولوں کے پیش نظر توقع تھی کہ آپ فرمائیں گے اب انہوں نے یہ بنیادی اصول بدل لیا ہے۔ اور حکومت کی نافرمانی کو بنیادی اصول بنایا ہے۔ مگر معلوم ہوتا ہے اس خیال سے آپ ہم گئے ہیں۔ اور گیارہ ایشٹ میں جمہوریت کے بنیادی اصول "آزاد قلم" کی مخالفت کرتے ہیں۔ یعنی پاکستانی حکومت کو چاہیے کہ تمام مسجدیں گرا دے۔ کیونکہ مسجدوں میں لوگ اپنے امانوں کے پیچھے نماز جماعت ادا کرتے ہیں۔ وہ اٹھ اکر کہہ کہ ان لوگوں پر ہاتھ رکھتا ہے تو مستحق بھی ان لوگوں پر ہاتھ رکھتے ہیں۔ وہ سینے پر ہاتھ باندھتا ہے۔ تو وہ بھی باندھتے ہیں۔ وہ روک روک میں جاتا ہے۔ تو یہ بھی جلتے ہیں۔ وہ سمجھتا ہے تو یہ بھی گرتے ہیں۔ وہ توہم میں بیٹھا ہے تو یہ بھی بیٹھتے ہیں۔ اور وہ سلام پھیرتا ہے۔ تو سب سے وہ بھی پھرتے ہیں۔ مگر ان انسان نماز کا کیا حق ہے۔ کہ اپنی اپنی تنظیمیں بنائیں اور ڈیڑھ ایشٹ کی مسجد بنائیں۔ اب تو خبر سے مغربی لوگوں نے ریڈیو ایجاد کر دیا ہے حکومت کو چاہیے کہ ریڈیو پر پانچ دت نماز پڑھایا کرے جناب یلدرم صاحب فرماتے ہیں:-

ان پروں (۶) نے باقاعدہ جملے عائد کر رکھے ہیں۔ ان کی وصولی کے لئے باقاعدہ دفتر ہیں۔ جن کے ماتحت انسپکٹر صاحبان ہوتے ہیں۔ جو ہر ماہ کے اہتمام پر چندہ وصول کرتے ہیں۔ جمعیوں سے انکار یا خفیہ سے تاخیر پر مرید کو جدید کی جاتی ہے۔ گو وہ انجمن ٹیکس کی عدم ادا کیے کے باوجود کوساٹیں میں رہ سکتے ہیں۔ مگر جماعتی چندہ نہ ادا کرنے پر وہ سزا میں ذلیل و خوار کر دیا جاتا ہے۔

پھر وہی بات جناب یلدرم چونکہ اس خطبہ ارض پر قواعد ہیں۔ اس لئے ابھی سانس پھولی ہوئی ہے۔ انجمن ٹیکس کا قانون کس طرح فوراً معلوم کر لیتے شائد ان کے آپ کو انجمن ٹیکس کی عدم ادا کیے کا تجربہ حاصل ہوا۔ اور ویسے بھی جس سیارہ سے آپ تشریف لائے شائد وہاں جیل میں جانا کوئی ذلت و خواری نہ سمجھی جاتی ہو۔ اور آدھی اس کے بعد بھی سینہ تان کر کوساٹیں میں پھیر سکتے ہو۔ یہاں تو کسی شریف آدمی سے ایسی توقع نہیں کی جاسکتی پھر یلدرم صاحب فرماتے ہیں:

ریڈر اگر جاویں تو آپسے ریڈوں کو حکومت سے برگشتہ نہیں کر سکتے ہیں مثلاً حکومت کوئی قانون بنائے جو دنیوی ریڈر کو ناقبول ہو تو وہ بری آسانی سے مریدوں کو نافرمانی کے لئے تیار کر سکتے ہیں۔ اس کو صرف اتنا کہنا ہوگا کہ حکومت کی یہ قانون قرآن و اسلام کے منہ کے خلاف ہے۔

معلوم ہوتا ہے یلدرم صاحب کے ذہن میں احرار اسلام میں بے پناہ جماعت کا تصور موجود ہے۔ اس لئے وہ دھکا دھکا چلا چلا پھیرتا ہے پھونک پھونک کر بیٹا کے مطابق وہ ہر جماعت کے خلاف کھانی بدگمانی کا سلوک کرنا چاہتے ہیں۔ خیال ہے کہ اپنے سیارہ سے آپ آتے ہوئے پہلے ماکو ہوتے آتے ہیں۔ کیونکہ ایسی حد ہوتی ہے کہ اس میں کس بگ کیوں کا سرچشمہ نہ کر دے الگ الگ ہو سکتے ہیں۔ دنیا کی مشہور جمہوری ریاستوں میں تو کیونکہ صوبہ فتنہ پر داغ تنظیم کو بھی ایک مٹکانہ برداشت کر لیا جاتا ہے۔ ان کا ایسا ٹیکر پچھو بھی جس میں صرف روسیٹے نافرمانی باندھنے کی تعین ہوتی ہے۔ سزا دار برائے نام قیدیوں پر فروخت ہوتا ہے۔ اور جمہور میں پرواہ نہیں کرتیں۔ پھر ہزاروں قسم کے ادارے ہیں جن کو جمہور میں برداشت کرتی ہیں۔ روزنامہ "راہ" اور روزنامہ "زمیندار" تاکہ برداشت کرتی ہیں۔ جو ملک میں نہ ہی شرفت پھیلائے اور اشتعال انگیز کرتے رہتے ہیں۔ حالانکہ دیکھا جائے۔ تو یہ بھی تنظیمیں ہیں ہیں۔ جنہوں نے پندنگوں کے عوض یلدرم صاحبے تعلیم یافتہ لوگوں کو اپنا نام مبارکھا ہے۔ اور جن کو مالک ہر دت چاہا ہیں کان سے پچھار کر باہر نکال سکتے ہیں۔ اور جو چاہا ہیں خواہ حکومت کے خلاف ہی کیوں نہ ہو۔ ان سے کھوا سکتے ہیں۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے عقیدہ احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

قتل مرتد کا مزعمہ جواز اور سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی

ایک ہی آیت سے دو مختلف استنباط

(مسعود احمد)

فی زمانہ بعض علماء کی عجیب حالت ہے۔ کہنے کو تو عالم دین ہیں۔ لیکن فی الحقیقت ہی متزی کھڑے کی مشین۔ موقع محل مصلحت اور مفاد کے مطابق جب چاہو اور جیسا چاہو فتویٰ لے لو۔ زیادہ دور صحویہ کا ضرورت پیش نہ آئے گا۔ ایک ہی آیت کو الٹ پھیر کر فتویٰ دیں گے اور دین گے ہی نئے سے تیا۔ آیت کا کچھ ابتدائی حصہ چھوڑا۔ کچھ آخری الفاظ حذف کئے۔ اور بیچ میں کہیں تو سین کے اندر اپنی طرف سے الفاظ کا اضافہ کیا۔ اور دیکھتے ہی دیکھتے نیا فتویٰ تیار ہو گیا۔

پچھو قسم علماء میں سے ایک سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی ہیں۔ آیات کو اگے پیچھے کرنے اور سیاق و سباق سے جدا کر کے ان کے اندر رنگ بھرے ہیں اپنی جو بہ طوطی حاصل ہے۔ اس میں اجزائیوں کے سوا اور کوئی ان کا ساتھ مل نہیں کر سکتا۔ چنانچہ جب ان کے سامنے یہ سوال پیش کیا گیا کہ قتل مرتد کے جواز میں قرآن مجید کی کوئی آیت پیش نہیں کی جا سکتی۔ تو انہوں نے فنِ تحریف کا ایک عجیب و غریب مظاہرہ کرتے ہوئے یہ مہا کاج بھی کر دکھایا۔ کھینچ تان کر کلام پاک کی بعض آیات میں ایسے معانی بھرے کہ صاحبانِ تسل مرتد پھیرنگ اسٹے اور لنگے خوش ہونے کو ب دنیا کی آنکھوں میں دھول جھونکنا آسان ہو گیا۔ لیکن اس کا کیا علاج کر مودودی صاحب خود ان آیات کے ایک موقع پر کچھ اور معنی کر چکے ہیں۔ جو سیاق و سباق کے اعتبار سے زیادہ درست ہیں۔ اور ان میں قتل مرتد کا حلقہ کوئی ذکر موجود نہیں ہے۔ چنانچہ ہم زبردستی آیات کے وہ دونوں معانی اور ان کی تشریح جو صاحب مودودی صاحب نے دو مختلف کتابوں میں کی ہے ذیل میں درج کرتے ہیں۔ تاکہ لوگوں کو مودودی صاحب کی فنکارانہ صلاحیتوں کا صحیح احساس ہو سکے۔ اور انہیں معلوم ہو جائے کہ جو دوہوی صدی کے علماء کی عجیب حدائق کے کی مخلوق کو دھوکہ دینے پر آتے ہیں۔ تو جتنی دلچسپی منگل جانے میں بھی کوئی باک محسوس نہیں کرتے۔ پہلے قتل مرتد کے مزعمہ جواز کو دیکھیے۔ اس بارے میں مودودی صاحب ماحول سے جدا کی ہوئی سورہ توبہ کی بعض آیات سے استنباط کرتے ہوئے تشریح فرماتے ہیں :-

فان تابوا و اقاموا الصلوٰۃ و اتوا الزکوٰۃ فاخوانکم

فی المدین ونفصل الايات لقوم يعلمون وان نكتوا ايما نهم من بعد عهد هم و طعنوا في دينكم فنقلوا الائمة الكفر انهم لا يمانت لهم لعلهم ينتهون (توبہ ۲)

پھر اگر وہ کفر سے توبہ کر لیں۔ اور نافرمانی قائم کریں۔ اور زکوٰۃ دیں۔ تو تمہارے دینی بھائی ہیں ہم اپنے احکام ان لوگوں کے لئے اور اسی طرح بیان کر رہے ہیں۔ جو جاننے والے ہیں۔ لیکن اگر وہ عہد (یعنی قبول اسلام کا عہد) کرنے کے بعد اپنی قسموں کو توڑ دیں۔ اور تمہارے دین پر زبان طعن درانداز کریں۔ تو پھر کفر کے لیڈروں سے جنگ کرو۔ کیونکہ ان کی قسموں کو توڑنا ایسا نہیں۔ شاید کہ وہ اس طرح باز آجائیں۔ یہ آیت سورہ توبہ میں جس سلسلے میں نازل ہوئی ہے۔ وہ یہ ہے کہ مشرکین میں حج کے موقع پر اللہ تعالیٰ نے اعلانِ ہرابت کرنے کا حکم دیا تھا۔ اس اعلان کا مفاد یہ تھا کہ جو لوگ ایمان لائے اور اس کے رسول سے ملنے لگے ہیں۔ اور اس طرح کی ازبوں اور بدعبدوں سے خدا کے دین کا راستہ نہ گئے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔ ان کو اب زیادہ سے زیادہ چار مہینے کی مصلحت دی جاتی ہے۔ اس مدت میں وہ اپنے معاملہ پر غور کر لیں۔ اسلام قبول کرنا ہو۔ تو قبول کریں۔ معاہدہ کر دینے جائیں گے۔ تنگ چھوڑ کر تلکنا جائیں۔ تو تلکنا جائیں۔ مدت مقررہ کے اندر ان سے توفیق نہ کیا جائیگا۔ اس کے بعد جو لوگ ایسے رہ جائیں گے۔ جنہوں نے نہ اسلام قبول کیا ہو۔ اور نہ تنگ چھوڑا ہو۔ ان کی خبر تلوار سے لی جائیگی۔

اس سلسلے میں فرمایا گیا کہ "اگر وہ توبہ کر کے ادا نہ کرنا تو زکوٰۃ کے پابند ہو جائیں۔ تو تمہارے دینی بھائی ہیں لیکن اگر اس کے بعد وہ پھر اپنا عہد توڑ دیں۔ تو کفر کے لیڈروں سے جنگ کی جائے۔" یہاں عہد شکنی سے مراد کسی طرح بھی سیاسی معاہدہ کی خلاف ورزی نہیں لی جا سکتی

بلکہ سیاق عبارت صریح طور پر اس کے معنی "اقرار اسلام سے پھر جانا" متعین کر دیتا ہے اور اس کے بعد فقہانوں نے ائمہ الکفر کے معنی اس کے سوا کچھ نہیں ہو سکتے۔ کہ تحریک ارتداد کے لیڈروں سے جنگ کی جائے۔" (مرتبہ سزا ص ۱۳۱)

مذکورہ بالا عبارت میں پوری تفسیر اور کمال قطعیت کے ساتھ یہ بات پیش کی گئی ہے۔ کہ ان آیات میں جس عہد کا ذکر کیا گیا ہے۔ وہ سیاسی قسم کا کوئی ایسا معاہدہ نہیں ہے جو مسلمانوں اور غیر مسلموں کے درمیان ہوا ہو۔ بلکہ ذکر ہے تو صرف اور صرف "اقرار اسلام سے پھر جانے اور تحریک ارتداد کے لیڈروں سے جنگ کرنے کا۔" گویا ان آیات کے تحت سیاسی نوعیت کے ایسے معاہدے نہیں آ سکتے۔ جو توجہی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے خلفاء و رضوان اللہ علیہم اجمعین نے کافروں مشرکوں یا دوسری غیر مسلموں سے کئے تھے۔ اور یہی عبارت پر نگاہ ڈالنے سے معلوم ہو سکتا ہے کہ مودودی صاحب نے آیات کے تفسیر میں عہد کے آگے تو سین کے اندر یہ الفاظ چھرا دیئے ہیں "یعنی قبول اسلام کا عہد" دوسرے زبردستی آیات کی تشریح کرتے ہوئے اس امر کا ذکر کرنے کے بعد کہ اگر وہ مشرک توبہ کر کے ادا نہ کرے اور زکوٰۃ کے پابند ہو جائیں لکھا ہے اس کے بعد اگر وہ پھر اپنا عہد توڑ دیں تو کفر کے لیڈروں سے جنگ کی جائے۔ اپنی طرف سے عہد کو قبول اسلام کا عہد قرار دے کر اور خواہ مخواہ "اس کے بعد" کے الفاظ لاد کر کے مودودی صاحب نے یہ معاملہ دنیا جا بجا کہ یہاں ایمان لے آنے کے بعد اسلام سے مرتد ہو جانے کا ذکر ہے۔ اگر مودودی صاحب کی یہ تشریح نکال دی جائے تو ان آیات کو کسی صورت بھی ارتداد یا تحریک ارتداد کے لیڈروں پر چسپاں نہیں کیا جا سکتا۔ صاف اور واضح الفاظ ہیں ان آیات کا خلاصہ یہ ہے کہ اگر بدعت مشرک توبہ کر کے ادا نہ کرے اور زکوٰۃ کے پابند ہو جائیں تو وہ تمہارا سبھا ئی ہیں۔ لیکن اگر ایمان نہ لائیں اور معاہدہ نہ کر لیں تو تمہاری تو سبھی اور کفر سے جنگ کی جائے

ایک طرف مودودی صاحب کی یہ تفسیر ہے اور دوسری طرف "انگیزا دنی اسلام" میں وہ اس کے بالکل برعکس فرماتے ہیں کہ سورہ توبہ کی یہ آیات اور ان سے قبل اور بعد کی تمام آیات تحریک ارتداد کے لیڈروں سے جنگ کرنے کے بجائے ان بدعتیوں کا فتنہ اور مشرکوں کے متعلق ہیں جو مسلمانوں سے معاہدہ کرتے اور توڑ دیتے تھے یہ امر قابل ذکر ہے کہ "انگیزا دنی اسلام" کی

متعلق عبارتیں تو سین میں مذکورہ بالا الفاظ کے امتدادی سے بھی براہین چنانچہ مودودی صاحب لکھتے ہیں:-

"سورہ انفال میں ایک اور جرم جس کے خلاف جنگ کرنے کا حکم ہے یہ بتایا گیا ہے۔ ان شاء اللہ و ان شاء اللہ الذین کفروا و الذین عاهدوا اللہ الذین عاهدتہم ثم ینقضون عہدہم فی کل ذرۃ و ہم لا ینفقون ذاکمات یفقدتہم فی الحیۃ فشرکوا بہم و بہم من خلفہم لعلہم ینذلقن و اما ان خافن من قوم خیانتہ فانیذک الذین عہدوا علی سواہ ان اللہ لا یحب الخائنین (انفال ۶)

اللہ کے نزدیک زمین پر چلنے والے جانوروں میں بدترین وہ لوگ ہیں۔ جنہوں نے لکھ کیا ہے اور گمہ مار مار اپنے عہد کو توڑتے ہیں اور بدعتیوں سے یہ پز نہیں کرتے۔ پس اگر تو جنگ میں ان کو پالے تو انہیں سخت سزا دے کہ ان لوگوں کو توڑ کر خونخوار دیا گئے کہ جسے جہنم کے پیچھے ہیں (یعنی اپنی اپنی سزا دے جو ان کے عہدوں کے لئے موجب عبرت ہو۔ شاید کہ وہ کچھ سبق حاصل کریں اور کچھ کسی قوم سے وفا کا خون پونہا بری کو محفوظ رکھ کر لے لے ان لوگوں کا عہد ان کی طرف سے کھینک دے۔ انہیں یقیناً دعا ہزاروں بوسیدہ نہیں کرتا۔"

"اسی طرح سورہ توبہ میں زیادہ سختی کے ساتھ ان کافروں کے متعلق جنہوں نے مسلمانوں سے معاہدہ کر کے نئے فرمایا ہے۔

تبرائۃ من اللہ ورسولہ الی المدین عا عہدتم نعمت المسلمین لیکن فیسجدوا فی الارض ان اس بیعتہ اللہ علیہا و علیہم السلام غیر معجزی اللہ وان اللہ معذی اللذین اللذین اللہ اور اس کے رسول کی طرف سے اعلانِ عہد ہے ان عہد کو اس کی طرف جن سے تو نے معاہدہ کیا تھا اور جنہوں نے باہر اس کی خلافت و رسالت کی پس چار مہینے اور زمین میں چل پھر لو۔ اس کے بعد خوب سمجھ لو کہ تم لوگوں کو عہد کرنے والے نہیں ہو اور اللہ کا فتنہ کو ضرور دہراؤ گے والا ہے۔

"اس کے بعد مشرکوں کے متعلق جنہوں نے عہد نہیں توڑا تھا حکم دیا کہ فاتحوا الیہم عہدہم الی مَدَ تہم ان کے معاہدہ کی مدت مقررہ تک پابندی کو پھر دوبارہ نقض عہد کرنے والوں کے متعلق فرمایا۔

فاذا انسدت الابواب المحاصراتکوا المسلمین حین حین و جدتہم وخذلتم و احصروہم و قتلوا الذین کفروا من ہر مین فان تابوا و اقاموا الصلوٰۃ و اتوا الزکوٰۃ فخلوا سبیلہم ان اللہ غفور رحیم

جب وہ چار حصار والے بیٹھے (جن کی ہمدردی

ادھر پہنچتی ہے وگرنہ جہاں تو ان کو قتل کرو۔
 جہاں یا وہ اور انہیں گرفتار کرو اور انہیں گھیر
 کر محصور کر لو تا کہ بلا مسلمین میں نہ آسکیں اور
 ان کے لئے ہر یکین گاہ میں بیٹھو پھر اگر وہ ہتھیار
 کریں۔ نماز ادا کریں زکوٰۃ دیں تو ان کی راہ چھوڑ
 دو۔ یعنی پیران سے ترض نہ کرو، کیونکہ اللہ
 بخشنے والا مہربان ہے۔

”آگے چل کر پھر اپنی بد عہد اور دغا باز مشرکوں
 کے متعلق فرمایا:-

کیف یکون للمشرکین عہد عند اللہ
 وعند رسولہ الآلذین عاہدتم
 عند المسجد الحرام فما استقاموا
 لکم فاستقیموا لہم ان اللہ
 یحب المتقین کیف وان یتظہروا
 علیکم لایر قبوا فیکم الا ولا ذمتہ
 یرضوکم بافواہم وناجی
 خلوہم واکثرہم فسقون
 ان مشرکوں سے اللہ اور اس کے رسول
 کا عہد کیسے رہ سکتا ہے۔ سوائے ان لوگوں
 کے جن سے تم نے مسجد حرام کے پاس معاہدہ
 کیا تھا۔ سو وہ جب تک عہد پر قائم رہیں تم بھی
 قائم رہو کیونکہ اللہ یہ تمہارے ساتھ ہے اور تمہارے
 مگر ان بد عہدوں سے کیونکہ عہد ہو سکتا ہے جن
 کی حالت یہ ہے کہ جب تم پر غلبہ و فتح حاصل
 کریں۔ تو نہ تم سے عزت کا لحاظ رکھیں۔ اور
 نہ عہد و قرار کا وہ تم کو زبان سے خوش
 کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ مگر وہ ان کے ہمار
 کرتے ہیں یعنی ہمارے میں نہیں نقصان پہنچانے کی
 فکر رکھتے ہیں اور ان میں اکثر بدکار سرکش
 ہیں۔

”اس کے بعد انہی بد عہدوں کے متعلق
 فرمایا:-

لایر قبونی فی مؤمن الا ولا ذمتہ
 واولیک ہم المعتدون فان
 تابوا و اقاموا الصلوٰۃ و اتوا الزکوٰۃ
 فاخوانکم فی الدین و نصفنا الایت
 لقوم یرعلمون وان نکثوا
 ایما ہم من بعد عہدہم
 وطعنوا فی دینکم فقاتلو الائمة
 الکفر انہم لایمان لہم
 لعلہم ینتھون۔ الاتقاتلون
 قومًا نکثوا ایمانہم و ہتوا
 باخراج الرسول و ہم بدوکم
 اول مرتبہ و ان تخشونہم فاذلک
 احق ان تخشوا ان کنتم مؤمنین
 قاتلوہم بعد عہدہم لایدکم
 ویغزہم وینصرکم علیہم ویشف
 صدور قوم مؤمنین

وہ کسی مؤمن کے ساتھ قربت یا عہد و اخراج کا
 لحاظ نہیں کرتے اور میں ہی جو زیادتی کرتے
 ہیں۔ پس اگر وہ توبہ کریں۔ نماز ادا کریں اور زکوٰۃ دیں
 تو تمہارے دینی بھائی ہیں اور یہ آیات ہم کو
 کہ بیان کرتے ہیں ان لوگوں کے لئے جو کچھ
 بوجھ رکھتے ہیں۔ لیکن اگر وہ عہد کرنے کے
 اپنی قسموں کو توڑ دیں اور تمہارے دین پر حملے
 کریں تو کفر کے لیڈروں کے ساتھ جنگ کرو
 کیونکہ اس کے بعد معلوم ہو گیا کہ ان کی قسم
 کا کچھ اعتبار نہیں۔ مثلاً یہ کہ وہ اپنی سوگات
 سے باز آئیں۔ کیا تم ایسے لوگوں سے جنگ نہ
 کرو گے جنہوں نے اپنی قسموں کو توڑ دیا۔ اور
 رسول کو نکال دینے پر تیار گئے اور انہوں نے
 ہی اول مرتبہ تم پر پیش دستی کی یا کیم ان سے
 ڈستے ہو، حالانکہ اللہ اس کا زیادہ خدا ہے
 کہ اس سے ڈرو بشرطیکہ تم ایمان نہ ہو۔ ان سے
 تم ضرور جنگ کرو اللہ انہیں تمہارے ہاتھوں سے
 عذاب دے گا اور انہیں رسوا کرے گا۔ اذتہم کو
 ان پر نصرت بخشنے گا۔ اور بوسوں کے قہر کو شفا
 بخشنے گا۔

”ان تمام آیات اور ان کی شان نزول پر غور
 کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ:

(۱) جو لوگ مسلمانوں سے عہد کر کے توڑیں ان
 سے جنگ کرنی چاہیے۔ اس حکم میں وہ کفار بھی
 آجاتے ہیں۔ جو مسلمانوں سے اطاعت کا معاہدہ
 کر کے پھر حکومت اسلامیہ کے خلاف بغاوت
 کریں۔

(۲) جن سے معاہدہ تو ہو مگر ان کا رویہ ایسا
 مخالفانہ و مماندانہ ہو کہ اسلام اور مسلمانوں کو
 ہر وقت ان سے نقصان پہنچنے کا اندیشہ لگا
 رہے۔ تو انہیں علی الاعلان فتح معاہدہ کا ٹوٹس
 دے دینا چاہیے۔ اور اس کے بعد ان کی دشمنی
 کا منہ توڑ جواب دینا چاہیے۔

(۳) جو لوگ بار بار بد عہدی و دغا بازی کریں
 اور جن کے عہد و قرار کو کوئی اعتبار نہ رہے اور
 جو مسلمانوں کو نقصان پہنچانے میں اخلاق و
 انسانیت کے کسی آئین کا لحاظ نہ رکھیں۔ ان سے
 دائمی جنگ کا حکم ہے۔ اور صرف اسی صورت
 سے ان کے ساتھ صلح ہو سکتی ہے کہ وہ توبہ کریں
 اور اسلام لے آئیں۔ ورنہ ان کے اثر سے اسلام
 اور دارالاسلام کو محفوظ رکھنے کے لئے قتل
 گرفتاری، محاصرہ اور ایسی ہی دوسری جنگی تدابیر
 اختیار کرتے رہنا ضروری ہے۔ اور لہذا وہی اسلام
 اس تمام عبادت میں جو ہم نے کوئی حصہ بھی
 حدوت کے بغیر من وعن نقل کی ہے مرتدین اور
 تحریک ارتداد کا قطعاً کوئی ذکر نہیں ہے اور
 نہ ہی تو سین کے اندر اپنی طرف سے مذکورہ
 بالا الفاظ کی ایجاد ہی موجود ہے اول سے آخر

تک جہاں بھی ہے کافروں اور مشرکوں کا ذکر
 ہے۔ ان کافروں اور مشرکوں کا جنہوں نے اپنی
 قسموں کو توڑا جو رسوا کو نکال دینے پر تیار گئے
 اور جنہوں نے مسلمانوں پر خود پیش دستی کی۔
 چونکہ یہاں موجود وہی صاحب نے الفاظ حدوت
 کئے بغیر یہی آیات سے استنباط کیا ہے
 اس لئے یہاں کافروں اور مشرکوں کی خاص
 نشان دہی بھی موجود ہے اور اس امر کی
 گنجائش مفقود کہ ان آیات کو ایک خاص
 قسم کے کافروں اور مشرکوں کی بجائے مرتدین
 پر چسپاں کر کے قتل مرتد کا ڈھونگ دیا گیا
 جائے۔ ان آیات سے نتیجہ نکالتے وقت مودود کا
 صاحب یہ تو لکھتے ہیں:-

جو لوگ بار بار بد عہدی اور دغا بازی
 کریں اور جن کے عہد و قرار کو کوئی
 اعتبار نہ رہے اور جو مسلمانوں کو
 نقصان پہنچانے میں اخلاق و انسانیت
 کے کسی آئین کا لحاظ نہ رکھیں ان سے
 دائمی جنگ کا حکم ہے اور صرف اسی
 صورت میں ان سے صلح ہو سکتی ہے
 کہ وہ توبہ کریں اور اسلام لے
 آئیں۔

لیکن اس امر کا کوئی ذکر نہیں کرتے کہ عہد
 سے مراد کوئی سیاسی قسم کا معاہدہ نہیں بلکہ

صرف اور صرف قبول اسلام کا عہد ہے
 اگر ان آیات میں مرتدین اور تحریک ارتداد کا
 کا کوئی ذمہ بھی موجود ہوتا تو سرور و صاحب
 اس امر کا بھی ذکر کرتے۔ لہذا لہذا اس کے لئے
 وقت ان کے لئے آیا کہ وہ اصل ترجمہ تھا۔ جو آج تک
 دوسرے مفسرین کرنے چلے آئے ہیں۔ اور
 رسالہ ”مرتد کی سزا“ تصنیف زمانے وقت ان
 کے ذہن میں قتل مرتد کا مزعوم عقیدہ تھا اور
 دل میں اس کی خاطر کچھ کر گزرنے کا عزم
 سما یا ہوا تھا۔ مودودی صاحب کی مجبوری کا
 ہمیں احساس ہے۔ لیکن ہم ان سے دریافت
 کرتے ہیں کہ یہ صریح و صوح کہ وہی نہیں تو اور
 کیا ہے کہ ایک جگہ آپ بعض آیات کے اصل
 معنی کرنے کے بعد دوسری جگہ محض اپنے معنی
 عقیدے کے لئے سبوتا ڈھونڈنے کی خاطر
 ان معانی کو عملاً بدل دیتے ہیں اور اس امر کی
 بھی پڑائیں کرتے کہ آیات کو ان کے ماحول
 سے جدا کرنے اور ان کے آخری یا ابتدائی
 حصے کو حذف نہیں آپ کو خطناک قسم کی
 تحریف کا مرتکب ہونا پڑے گا۔ افسوس
 آپ نے اس سے بھی گریز نہ کیا اور اپنے آپ کو
 ان لوگوں میں شامل نہ کیا۔ جن کے متعلق کسی
 کیا خوب کہا ہے
 خود بدستے نہیں فرماؤ کہ بدل دیتے ہیں

درخواستہائے دعا

- (۱) میرے بھائی شیخ عبدالعزیز صاحب نے اپنی حق تلفی کے مادہ میں اپیل دائر کی ہوئی ہے۔ اور میں
 بھی بعض پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ لہذا اللہ تعالیٰ کے حضور کامیابی کے واسطے عرض ہے۔
- (مستری پور ذوالدین گورنمنٹ ایجنسی ٹیگ سکول رسول ضلع کجرات)
- (۲) حباب جماعت جو ہدایت عنایت اللہ صاحب بی ایس سی اور ان کے لڑکے جو ہدایت بنیراھر
 صاحب بی سے کاشن انیسکول کے مقدمہ نقل میں جلد با عزت ریت کے لئے درود دے دغا فرما رہے
 (حاکم ہدایت اللہ احمدیہ مسجد لائل پور)
- (۳) عزیزم عبدالرہب گورنمنٹ کالج لاہور سے F.S.C کا اردو بھانجے ملتان سے امتحان میں
 رہے ہیں۔ احباب ان کی اعلیٰ کامیابی کے لئے دعا کرتے رہیں۔ (فضل الرحمن حکیم سین میخ مغربی اور لغیر)
- (۴) محمد ابراہیم صاحب شاہ چورچک ۱۱ ضلع شیخوپورہ ایس وی کا پرائیمری امتحان دیپتہ
 عبدالغفور صاحب پٹی چری نے اس سال میٹرک کا امتحان دیا ہے۔ عبداللطیف صاحب مسوڈ نزل
 اسلامیر کالج لاہور بی ایس سی آنرز سب سٹی ایمری کے امتحان میں شامل ہو رہے ہیں۔
- صافر خاتون صاحبہ منبت محمد رئیس صاحب قریشی سکریٹری مال جماعت احمدیہ بریلی نے اس سال انٹر میڈیٹ
 کا امتحان دیا ہے۔ بیزران کی چھوٹی بہن نعیمہ خاتون نے ٹائی سکول کا امتحان دیا ہے۔
- سلطان محمود صاحب لاپور ایجنسی احمدیہ اور لاپور میٹھی فاضل کا امتحان دے رہے ہیں۔
- عبدالرشید صاحب انارکولی نے اس سال ایف ایس سی دنان میڈیکل کا امتحان دیپتہ
- محمد سعید صاحب پشتر ملتان شہر کارٹا کا حیات عمر اس سال مولوی فاضل کا امتحان دے رہے
 ہے۔ احباب سب کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

تصیح

الفضل مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۵۷ء کا مابین الہام بلکہ میں نے تصحیح لفظ غلط لکھا ہے
 دراصل لفظ زوج ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔
 تذکرہ میں تصحیح کے نمبر ۱۱۱ سے ۱۱۲ تک غلطیوں کو ہونے میں ۱۱۱ کو صحت بخشنا گیا تھا

حزب تحریک جہاد - اسقاط حمل کا مجرب علاج فی تولد اور زیدہ امکل خوراک کے لیے جو کہ درج ذیل ہے - ۱۲ - ۱۳ حکیم نظام جہان اینڈ سنز گو جسوالہ

سوفیصدی چند حفاظت مرکز پورہ کے نئے احباب

ہن دوستوں نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک چندہ حفاظت مرکز کے عدسے سوفیصدی پورے کر دیئے ہیں۔ ان کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور اہل بیت عطا کرے اور بقایا دار احباب کو اپنے وعدے جلد پورے کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

(ناظر بیت المال رجسٹر)

شمار	نام مع پتہ ادا کنندگان	پانچ لاکھ روپے
۱۱۵۱	چوہدری غلام رسول صاحب کبیروالہ - ضلع قنان	۳۲
۱۱۵۲	مکرم رشیدہ بیگم صاحبہ الطیر چوہدری محمد الدین صاحب	۳
۱۱۵۳	چیک ۸۸ شمالی سرگودھا	۱
۱۱۵۴	مکرم علی محمد صاحب چیک ۸۹ رتن سرگودھا	۲
۱۱۵۵	لجنہ اماء اللہ شاہ مسکین شیخوپورہ	۸
۱۱۵۶	اہلیہ صاحبہ چوہدری محمد شریف صاحب منٹگری	۱۸
۱۱۵۷	مختصر امیر انجم صاحبہ بنت چوہدری محمد شریف صاحب	۶۰
۱۱۵۸	ملک محمد علی صاحب	۶۰
۱۱۵۹	مکرم محمد خالد محمد نعیم صاحبان	۱۰
۱۱۶۰	چوہدری محمد عمر صاحب سول لائن لاہور	۱۲۵
۱۱۶۱	چوہدری رحمت علی صاحب گولڈ ریمت علی سڈھ	۳۰
۱۱۶۲	مہر کم داد صاحب سود اللہ پور گجرات	۲۱
۱۱۶۳	بابا محمد دین صاحب	۱۰
۱۱۶۴	امام دین صاحب	۳۰
۱۱۶۵	امام الدین صاحب کشمیری	۵
۱۱۶۶	سین محمد صاحب	۱۵
۱۱۶۷	سوار خان صاحب	۶
۱۱۶۸	فاطمہ بی بی امیرہ بابو محمد الدین صاحب	۲
۱۱۶۹	سورج بیگم صاحبہ	۲
۱۱۷۰	باشم خان صاحب	۲۵
۱۱۷۱	مسماۃ بی بی صاحبہ	۵
۱۱۷۲	میلا خدر بخش صاحب ادرہ ضلع سرگودھا	۹۰
۱۱۷۳	میثار عبد الجبار صاحب	۱۰۰
۱۱۷۴	غلام حیدر صاحب گوڈی ضلع گجرات	۱۰
۱۱۷۵	محمد صدیق صاحب چک ضلع منٹگری	۲
۱۱۷۶	مولوی عبدالسلام صاحب بہنولپور لاہور	۱۵۰
۱۱۷۷	چوہدری سلطان علی صاحب گولڈ ریمت خان سڈھ	۸۱
۱۱۷۸	محمد عبدالغنی صاحب بی رے کوتار پورہ دہلیڈی	۱۲۹

لجنہ اماء اللہ ریالکوٹ کا جلسہ

۱۲ جون پورہ اور ۱۳ جون ریالکوٹ کے حصے میں لجنہ اماء اللہ ریالکوٹ کا جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک سیدہ ثروت صاحبہ نے کی۔ علیحدہ سے نوبت پڑھی۔ زینب المنار نے "مسلمان لائبریری" کے عنوان پر مضمون پڑھا۔ اور مسلمانوں کے کارناموں کو بیان کیا۔ سیدہ طہیف نے حضرت اقدس کا ایک خطبہ حمد پڑھا۔ سیدہ ثروت نے حضرت امایان رقتہ رضی اللہ عنہا کی وفات حضرت آیات رشتہ ان پڑھا اور بہنوئی کو حضرت امایان کی بہت سی صفات بتائیں۔ اور ان کو تلقین کی۔ کورہ بھی حضرت امایان کے نقش قدم پر چلنے کی کوشش کریں۔ گو حضرت امایان ہم میں موجود نہیں مگر ان کی روح تاقیامت ہم اپنے میں موجود ہیں گے۔ آخر میں حضرت ام المؤمنین کی شہادت کے لئے دعا مانگی۔

رشدہ عزیزہ فیضی سیکرٹری لجنہ اماء اللہ ریالکوٹ

قیمت انبیا بند رعبی آرڈر بھجوادیا کریں وہی اپنی کا انتظار نہ کیا کریں۔ اس میں آپ کو فائدہ ہے

<p>تیار کیا کی بہترین دوائی۔ کو تین تباکن سے بھی زیادہ مفید ثابت کرنے والی دوا قیمت یکھندرقصر ۱/۸</p> <p>شفائی تباکن کے ساتھ اس کا استعمال پانچ روزہ یا کچھ سے اٹھارہ دن تک</p> <p>بے نیتری اور جگر کی بھی صلاح ہوتی ہے قیمت پچاس گویاں - ۲/۲ روپیہ</p> <p>دواخانہ خدمت نعلق راولپنڈی</p>	<h3>ت مصلح مومنین کا استاد</h3> <p>اس وقت تکو اور کے جہاد کی بجائے تبلیغ اسلام کا جہاد ہم مومنین کا فرض ہے۔ اس لئے آپ اپنے علاقہ کے جن مسلم یا غیر مسلموں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہوں ان کے پتہ روانہ فرمائیے وہی خود شخط ہو ہم ان کے مناسب طریقے پر روانہ کرینگے</p> <p>عبداللہ اوین سکندر آباد۔ دکن</p>
---	---

بار برداری کے مخپوں کی خرید

دو اخبارات میں ہمارے گذشتہ اشتہار کے حوالہ سے ہمارے مندرجہ ذیل مراکز میں ان کے سامنے درج شدہ تاریخوں پر ہر بچے صبح بار برداری کے مخپوں کی خرید

- ۱۔ لاہور ۲۵ کوئٹہ کوئٹہ میں دھوڑ دوڑ کے میدان میں
- ۲۔ سرگودھا ۲۵ کوئٹہ کوئٹہ میں دھوڑ دوڑ کے میدان میں
- ۳۔ پشاور ۲۳ کوئٹہ کوئٹہ کے میدان میں
- ۴۔ راولپنڈی ۲۵ کوئٹہ کوئٹہ کے میدان میں
- ۵۔ لاہور ۲۹ کوئٹہ کوئٹہ میں ہسپتال آد۔ اسے بازار لاہور میں حملہ تاجروں سے اپنے چھریوں کو خریدیں اور جب بالادقت اور تاجروں پریش کرنے کی درخواست ہے۔

دستخط: ڈاکٹر آف ریپارٹس و میڈیسن اینڈ فائزر جنرل میڈیکل کالج راولپنڈی!

پتہ مطلوب

برادر محمد رمضان ولد صاحب شیخ اللہ بخش صاحب محلہ رائے بہادر ڈیرہ پشاور محلہ لائبرٹ کے اجڑے لائبرٹ ہے۔ جس کی وجہ سے اس کے گھروں کے پتہ پریشان ہیں۔ اس کی والدہ صاحبہ کو اس صدمہ سے رنجیدہ ہے۔ اگر محمد رمضان خود اس اعلان کو پڑھیں تو فوراً مجھے آکر میں سارے گھروں کو ان کے متعلق علم ہو تو رائے بہادی فوراً اطلاع دیں سمیت تفریق ہے۔ اگر محمد رمضان کے پاس سفر خرچ نہ ہو تو بھی فوراً اطلاع دے (خواجہ منیر احمد سہیل ۲۲- سکا بلک ماڈل ٹاؤن لاہور)

تربیاتی ادارہ اعلیٰ صانع ہو جائے ہو یا بچے فوت ہو جائے ہوں فی شیٹ ۲/۸ روپے مکمل کوئٹہ ۲۵ روپے دو اخبارات نور الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

ممبر سوڈان کے متعلق برطانوی تجاویز کو مسترد کر دے گا

لندن ۱۲ مئی۔ سوڈان کے متعلق برطانوی تجاویز کا جواب یہاں موصول ہونے ہی والا ہے۔ مگر اس کے متعلق کسی امید کا اظہار نہیں کیا جا رہا۔ عام طور پر یہ توقع کی جا رہی ہے کہ ممبران تجارتی اتحاد کو مسترد کر دے گا۔ ان تجاویز میں کہا گیا ہے کہ سوڈان کی منظرہ کی صورت حاصل کرنے کے بعد سوڈان پر شاہ فاروق کی سیادت برائے نام تسلیم کرنا جائے گی۔

اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ ممبر سوڈان کی رائے معلوم کرنے کے لئے موجودہ دفتر کیمپٹری کو قبول کر لے۔ لیکن ایسا تاکہ ممبر نے ایسے اقدامات کا ہمیشہ متواضع کر رکھا ہے۔ اگر یہ برطانوی تجاویز سرکاری طور پر یہاں شائع نہیں کی گئیں۔ لیکن ممبران کا خیال ہے کہ برطانیہ قابل موجودہ تجاویز سے آگے قدم نہ بڑھ سکے گا۔ لیکن ممبران کا خیال ہے کہ ممبری جو اب کے بعد مزید ترقی و ترقی کا دروازہ بند نہیں ہو جائے گی۔

دنیا کی نصف آبادی فائدہ زدہ بے فائدہ ہے

اور مختلف امراض میں مبتلا ہے

اقوام متحدہ کے سماجی محکمہ کی رپورٹ
اقوام متحدہ ۱۳ مئی۔ اقوام متحدہ کی سماجی رپورٹ کے مطابق دنیا کی آبادی کا نصف حصہ فائدہ زدہ بے فائدہ اور مختلف امراض میں مبتلا ہے۔ رپورٹ میں امید ظاہر کی گئی ہے کہ تمام ملکوں میں جو سماجی میڈیسی پیما ہو چکی ہے۔ اس کی وجہ سے مستقبل میں حالات کی اصلاح ہو سکے گی۔

رپورٹ جو اقوام متحدہ کے سماجی محکمہ نے مختلف ذرائع سے اعداد و شمار حاصل کر کے ترتیب کی ہے تو یہ ہے کہ سماجی کمیشن کے آئندہ اجلاس میں اس پر غور کیا جائے گا۔ رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ موجودہ دور میں سب سے اہم تبدیلی یہ دیکھنے میں آئی ہے کہ دنیا کے ۴۰ کروڑ انسانوں کے ایک حق کو تسلیم کر لیا گیا ہے۔ کہ وہ زمین کے وسائل سے فائدہ اٹھانے کا سماجی حق رکھتے ہیں۔ اور یہ کہ ایک علاقہ کی غربت اور افلاس تمام دنیا پر اثر انداز ہوتا ہے۔

گھروں انسان ابھی تک ایسے بیچاروں میں مبتلا ہیں جن پر آسانی سے قابو پایا جا سکتا ہے۔ ان ہی بیچاروں سے دنیا کو اقتصادی طور پر بے حد نقصان پہنچ رہا ہے۔ ناخواندگی اور جہالت کو دور کرنے کے لئے اگرچہ بہت کچھ کیا گیا ہے۔ لیکن مصائب بہت زیادہ ہیں۔

اناج کی نقل و حرکت

دو اہم ترین امور میں سے ایک ہے کہ اس ضلع میں اناج کی نقل و حرکت پر جو پابندی لگائی گئی تھی وہ ہٹائی گئی ہے۔ لیکن سالانہ خوراک ایک جگہ سے دوسری جگہ لے جانے کے لئے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹس سے پمٹ لینے پڑیں گے۔ پابندی ہٹانے کا مطالبہ ممبر کے اخباروں نے کیا تھا۔ تاکہ شراک کی حالت کو سدھارا جاسکے (اسٹار)

کوئٹہ طیارہ کراچی بھی آئیگا

لندن ۱۲ مئی۔ بی۔ اے۔ اور اس کے ایک تربیان نے اسٹار کو بتایا کہ کوئٹہ طیاروں کی ترقیاتی پرواز کا سلسلہ سنگاپور تک جو لائی کے آخر میں مشورہ ہوگا۔ راستے میں یہ طیارے روم۔ بحرین کراچی۔ ممبئی۔ کولمبو۔ دہلی۔ کلکتہ۔ رنجون بنگال اور سنگاپور پر ٹھہرائیں گے۔ (اسٹار)

برطانیہ صنعت کار پاکستان کو سامان کی سپلائی میں بلاوجہ

تاخیر سے کام لے رہے ہیں۔

لندن ۱۲ مئی۔ پاکستان کے ٹیٹا کیمپنری سے آج اصفہانی نے برطانیہ میں برطانیہ تجارتی میلے میں تقریر کرتے ہوئے ضروری اور اہم سامان کی سپلائی کرنے کے لئے برطانیہ صنعت کاروں کو انتہاء کجاہ آپ نے کہا کہ پاکستانیوں کے میٹریٹل کو ملنے کے لئے یہ مقرر رہا ہے کہ ہم بعض ایس صنعتیں قائم کریں۔ جو قومی عام مال پر مقرر ہوں۔ اس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے ہماری اپنی ضرورت یہ ہے کہ برقی قوت کے ذرائع کو ترقی دی جائے۔ اس کے بعد اہم سامان یعنی مختلف النوع مشینری اور برطانیہ صنعت کی دیگر مصنوعات کا نمونہ۔ پاکستانی خریداروں کو بڑی مشکل کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ کیونکہ برطانیہ صنعت کار سامان کی سپلائی کرنے کے لئے بہت زیادہ عرصہ لگا دیتے ہیں۔ اس سلسلہ کو حل کرنا اشد ضروری ہے۔ اس کا حل صرف موجودہ تجارت کے لئے ضروری ہے۔ بلکہ ہمارے دور رس تجارتی تعلقات کے لئے بھی

مصر کے انتخابی قوانین پر نظر ثانی

اگر ایسے حالات پیدا کر دیئے گئے کہ مصر اپنی ضرورت کا اہم سامان دیگر ممالک سے حاصل کرنا پڑا۔ تو اس سے برطانیہ صنعت کار وہ فائدہ چھین جائے گا جو اسے پاکستان میں حاصل ہے اور اس سال تک پاکستان کو ان مشینوں کے پورے وغیرہ بھی انہیں ممالک سے ہی حاصل کرنا ہوگا۔

ایشیا اور افریقہ کے اکثر ممالک شامی جانبدار

ہیں ایسی حالت کا انڈوس ہوگا۔ (اسٹار)

شامی گندم کو نسل کا اجلاس

لندن ۱۲ مئی۔ بین الاقوامی گندم کو نسل کے اعلان کی ہے۔ کہ بین الاقوامی معاہدہ گندم میں بعض تبدیلیوں کی ضرورت محسوس ہو رہی ہے۔ کوئٹہ کا ۲۱ روزہ اجلاس جمعہ کو ملتوی ہوگا۔ (اسٹار)

ایٹمی آب و دوزکستی

لندن ۱۲ مئی۔ لیٹن کی بات ہے کہ ایک برطانوی کارخانے میں ایٹمی قوت سے چلنے والی آب و دوزکستی زیر تعمیر ہے۔ اس کی باڈی مکمل ہو چکی ہے۔ ایٹمی ماہرین بحریہ کے انجینئروں کو انجن وغیرہ لگاتے ہیں۔ اس کے بعد بھی ماہرین خفیہ طور پر اس شے کی آزمائش کریں گے۔ اس کے بعد بحریہ کے تمام جہاز ایٹمی قوت سے چلنے لگیں گے۔ (اسٹار)